

para todo trabajo 6, con un importe de 107.030'09 pesetas.

pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161'28 pesetas y la de menor coste a 217'30 pesetas.

El famoso pacto de San Sebastián

Decididamente el pacto de San Sebastián es un motivo obsesional, nueva caja de Pandora cuyo contenido y cuyas consecuencias, ignorado aquél y siempre de actualidad y enredadas en todos los temas políticos, se presentan a cada paso en el programa de las discusiones nacionales.

tribuirían al triunfo de las aspiraciones republicanas españolas con el compromiso por parte de los futuros gobernantes de nuestro país, de instaurada la nueva forma de gobierno, dedicar todas sus protecciones a posibilitar el movimiento revolucionario en la vecina República.

que el asunto había de tratarse exclusivamente, mano a mano, entre él y un representante autorizado y con amplios poderes, del Gobierno. Lo fué don Marcelino Domingo.

Audiencia

JUICIO POR JURADOS

Ante el Tribunal del Jurado se celebró esta mañana la vista de la causa por robo y lesiones procedente del Juzgado de Viver, contra Eduardo López y Blas Sánchez.

ocupado pertenecía a unos individuos que desde hace 15 días dormían en su casa.

Los animales y objetos ocupados por los guardias de Seguridad, han sido detenidos por indocumentados y sospechosos, Juan Zamora de Aro, Luis Guerrero Esteban, Antonio Santander, Julio Prieto Pampliego y Pedro Pérez Gallén.

PEUGEOT 10. H. P. Turismo. Tipo Sport. A toda prueba, por pesetas, 950

Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY
A las 21: Apertura de la estación. A las 21'10: Cotización oficial de moneda, facilitada por el Banco de Castellón.

TEATRO PRINCIPAL

FANTASIO

El espectáculo de este nombre es uno de los más completos que se presentan a los públicos, quienes lo saborean sin cansancio ni vacilaciones.

EL INGENIERO RIOS

Desde ayer se encuentra en Castellón nuestro respetable amigo y distinguido paisano, el ingeniero industrial don Joaquín Ríos.

A MADRID

Para tomar parte en las oposiciones al Banco de España, que se están celebrando en Madrid, marchó el joven don Juan García Piquer, hijo político del interventor de esta Sucursal de dicha entidad señor Cernuda.

ASCENSO

Ha ascendido a subteniente de infantería, nuestro querido amigo don Alfonso Sánchez, quien por tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

RECEIBA TAMBIÉN LA NUESTRA.

DOÑA JULIA D'IVERNOIS DE PASCUAL

A la avanzada edad de 74 años, ha fallecido esta madrugada la respetable señora doña Julia D'Ivernois Mundo, esposa amantísima de nuestro antiguo y muy querido amigo don Angei Pascual.

RADIO VALENCIA

PROGRAMA PARA HOY
A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.

RADIO MADRID

A las 21: Campanadas de Gobernación. Concurso de piano: Actuación de Pablo Tapias.

RADIO BARCELONA

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

SUCESOS

CASTELLON
HALLAZGO DE OBJETOS ROBADOS
La Guardia civil al servicio del Sindicato, ha encontrado en un maset de la partida del "Bobalá", donde se albergan tres conocidos delincuentes, 4 conejos dentro de un saco, una bicicleta, un reloj de pulsera de caballero, otro de bolsillo, un despertador y diversas prendas de vestir, manifestando la dueña del maset y su hijo, que lo

Gobierno civil

LA SUSCRIPCION NACIONAL.
El gobernador civil ha recibido últimamente con destino a la suscripción en favor de la fuerza pública, las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Villarreal, 2.000 pesetas.

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 5 de Diciembre, a las 10 noche
DEBUT de la compañía de comedias de LUISITA RODRIGO con estreno de la comedia de Quintero y Guillem

ANECDOTARIO

El verbo apropiado

Le dijo un día don Práxedes Mateo Sagasta a un profesor de escuela, fusionista, que le pedía un traslado en que fundaba sus últimas esperanzas de seguir subsistiendo:
—El sueldo que usted disfruta...
Y el pedagogo corrigió:
—Será el que soporto, don Práxedes.

Notas bibliográficas

Angel Sánchez Gozalbo. El Paisatge en la Literatura Valenciana. Castelló de la Plana-MCMXXXIV

Acabamos de recibir lindamente impreso, un discurso notable de nuestro diletto amigo y pulcro escritor doctor Angel Sánchez Gozalbo.

¿Te extraña, lector? No te inquietes, pues el gran castellanero y joven doctor, es de los tuyos, y merece toda clase de respetos de aquellos que saben sentir y apreciar nuestras cosas: por que éstas, cuando están ahondadas, cabe los pliegues más recónditos—por un fenómeno psicológico—se asimilan poco a poco en el organismo, y salen cuando es la hora—a la superficie, con todo el ropaje de las fiestas clásicas, como un recuerdo de las solemnidades litúrgicas.

Y nada más que esto, es lo que acontece hoy, con la publicación de "El paisatge" en la Literatura Valenciana", al saborear con deleite las vigorosas páginas de tan brillante trabajo.

El asunto lo merecía: unos Juegos Florales en Valencia, fiesta de amor y poesía—y un Mantenedor ilustre, para dar realce a tan importante acto: ¿Y quién fué el hombre que supo dar la nota de brillantez y pletisía, en esta fiesta conmemorativa? Un discípulo de Hipócrates, un hijo de Esculapio, que jamás las ciencias y las letras tuvieron mejor representación, que en este hombre jovial, todo labor y entusiasmo, todo esfuerzo y constancia para lograr con sus propios medios un puesto de honor entre los hombres ilustres—que saben honrar a su pueblo.

CASTELLON AL DIA

Ayer, señor gobernador, señor alcalde, señores jefes de los Cuerpos de Seguridad, Vigilancia y de la Guardia municipal, fué un día en que se dieron cita en la vía pública todos los mendicantes, soltándose además los niños desarraigados que son la explotación inicua criminal de esos mismos o de los que, más filósofos, esperan en casa lo que les lleven los niños.

croz sublimes de la literatura—si se quiere evolutiva—en prédicas evangélicas, en lengua valenciana por tierras de Castilla, de Provenza, de Italia, de Ginebra, de Francia e Inglaterra, por San Vicente Ferrer; realismo monumental—acombrado—en L'Spill o L'Illustre de les dones de Jaime Roig; en aquellas tertulias famosas de Bernat Fenollar, en donde resalta la figura de Jaume Gasull en "La branca dels llauradors"; realisme—aunque con ribetes de fantasía—de "Tirant lo Blanch", etc., etc., etc. que no es posible sintetizar en las cuartillas de un artículo periodístico, toda la visión del paisaje de nuestra literatura valenciana.

Nada, lector amigo, que Angel Sánchez ha sabido ostentar dignamente el cargo de Mantenedor, y levantar muy alto, el prestigio de su cargo al frente del "Boletín de la Sociedad castellanense de Cultura" con su discurso académico, lleno de imágenes, preñado de figuras retóricas, aderezado con el prestigio de su cultura, firme la base de su personalidad, cimentada con los adobos de su ciencia, al servicio de su pueblo, para bien de la humanidad.

Que todo esto y algo más sabe hacer el amigo Angel Sánchez, cuando se trata de la expansión cultural del pueblo que le vio nacer, que por ello se le llama "trabajador infatigable".

Y nada más; por que la alabanza, cuando aparece en todo su verismo, parece trocarse en adulación, y la adulación... toca los linderos del envilecimiento, y lejos de mi semejante pretensión, por que si la humildad es la verdad, la verdad es... Dios, fuente de belleza, de inspiración, de poesía, una e inconfundible.

Vaya mi felicitación, cordial, sincera y efusiva.

F. ESCOIN.

—Hoy ha terminado la concentración de los reclutas llamados a las filas y durante los días 5 y 6 de este mes llegarán los contingentes destinados al Batallón de Ametralladoras.

La mejor película de la temporada:

Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

—Se ocupaba "Diario de Castellón" en su edición de ayer de las proximidades que se le consenten al público de las galerías altas de los espectáculos y con mucha razón interesaba a las autoridades y a sus agentes contra tales excesos que muchas veces nos han ocupado también a nosotros, con la misma desgraciada suerte que suelen tener casi todas las denuncias de la prensa.

Y ahora no se puede alegar, como antes, que hay escasez de vigilancia porque hay la necesaria para evitar esos y otros atentados a la cultura de nuestro pueblo. Falta tan solo proponérselo y eso esperamos de las autoridades y sus agentes.

La mejor película de la temporada:

Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

—El día 12 termina el plazo de quince fijado por la nueva ley de Tenencia de armas para la entrega de las que se posean sin licencia.

Advertimos que no obedece esta obligación a una orden gubernativa, como otras veces ha ocurrido, sino a precepto terminante de una ley, inspirada en el más extremado rigor.

Al que pasado el día 12 se le encuentre un arma sin guía ni licencia, se le aplicarán penalidades que oscilan entre los dos y los doce años de prisión.

Es preciso, pues, que todos cuantos posean, sin guía ni licencia, un arma corta, o arma larga que no sea de caza o que, aun siendo, tenga cañón rayado, se apresuren a manifestarlo, si es en el capital, ante la Jefatura de Policía, y si es en los pueblos, ante el comandante de puesto de la Guardia civil, quienes procederán a recogerlas.

A aquellos que en el plazo de un mes les fuere concedida licencia de uso de armas, les serán devueltas las de su propiedad que hubiesen entregado.

—La Emisora local E. A. J. 14, ha quedado instalada en una amplia y muy adecuada dependencia del Teatro Principal.

El nuevo local, está siendo objeto de importantes reformas, de las que nos ocuparemos extensamente en el momento de la inauguración, que se celebrará en breve.

—Los trabajos de adoquinado y arreglo de la calle del Gobernador Bermúdez de Castro, van muy adelantados.

Con esta reforma, quedarán al mismo tiempo urbanizadas esta hermosa vía, la de Sanahuja y la que circunda la plaza del Alcalde Forcada, que bien lo necesitaban.

—Mañana se reunirán en el Ayuntamiento las Comisiones de Cementerio y Hacienda municipal.

—Como presuntos dementes han ingresado en el Hospital provincial José María Albert Larresa, de Alcalá de Chivert y Pedro Gallén Remolar, de Onda.

SEÑORA!

Limpiaados en seco. Colores a la muestra. Lutos rápidos, garantizados. Nadie mejor que en casa MANUEL DEL RIO

Tintado y limpiado de toda clase de pieles Mayor, 6, junto a Teléfonos.—Talleres, Ballester, 4.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

De Valencia, donde ha pasado unos días, regresó nuestro buen amigo, el letrado don José Vilar.

Después de tomar parte en las oposiciones a Hacienda, en las que triunfó, con elevada puntuación, regresó el joven don Basilio Fernández, hijo de nuestro estimado amigo don José Fernández Grande, jefe de Hacienda afecto a esta Delegación.

De la capital de la República ha regresado al Grao nuestro querido amigo el delegado del Secretariado, don Manuel Ibáñez.

A Vinaroz regresó la bella hermana política de nuestro distinguido amigo el jefe de esta Central de Teléfonos, don Gonzalo Guerrero, al lado de cuyos señores pasó una temporada entre nosotros.

BIEN VENIDOS

Procedentes de Coruña, en cuya capital gallega han pasado una temporada con su distinguida familia, han llegado a Castellón, la

bella esposa del director de "Diario de Castellón", don Carlos Lago y Masllorrens, nacida Mercedes Resch Doval, sus lindísimos hijos Carlitos y Julio Antonio y la gentil señorita Elena Resch Doval, hermana política del señor Lago Masllorrens.

Desde ayer se encuentra en Castellón nuestro respetable amigo y distinguido paisano, el ingeniero industrial don Joaquín Ríos.

Para tomar parte en las oposiciones al Banco de España, que se están celebrando en Madrid, marchó el joven don Juan García Piquer, hijo político del interventor de esta Sucursal de dicha entidad señor Cernuda.

Ha ascendido a subteniente de infantería, nuestro querido amigo don Alfonso Sánchez, quien por tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

Receiba también la nuestra.

MANUEL DEL RIO

Limpiaados en seco. Colores a la muestra. Lutos rápidos, garantizados. Nadie mejor que en casa MANUEL DEL RIO

Tintado y limpiado de toda clase de pieles Mayor, 6, junto a Teléfonos.—Talleres, Ballester, 4.

PIELES - PIELES

REINARDINAS, a 5 pesetas. ALMACENES CAZADOR.

LA MEJOR PÉLNULA DE LA TEMPORADA:

Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

Gobierno civil

LA SUSCRIPCION NACIONAL.
El gobernador civil ha recibido últimamente con destino a la suscripción en favor de la fuerza pública, las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Villarreal, 2.000 pesetas.

Caja de Ahorros de Villarreal, 2.000. Otras entidades de Villarreal, 1.160.

Funcionarios administrativos del Ayuntamiento de Villarreal, 241. Idem idem facultativos, 174. Idem idem de la Caja de Ahorros, 85'65.

Idem retirados del Estado, 48'75. Alcalde y concejales de Villarreal, 135.

Varios particulares, 1.710. Ayuntamiento de Costur, 25. Don Miguel Miralles, de la casa "Mialfo", 25.

TRANQUILIDAD.

El señor Nofre dijo esta mañana a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

—Los productos FORD se adquieren dando facilidades a largo plazo, por su gran duración. Detalles: C. Asensí, 17.

Advertisement for Greta GARBO LA REINA CRISTINA DE SUECIA. Dialogada en ESPAÑOL. Miércoles 5 Diciembre en el CAPITOL. Includes a portrait of Greta Garbo.

Advertisement for Teatro Principal. Miércoles 5 de Diciembre, a las 10 noche. DEBUT de la compañía de comedias de LUISITA RODRIGO con estreno de la comedia de Quintero y Guillem. Como tu, ninguna. Grandioso éxit. Lujosa presentación.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del domingo al lunes) De provincias

Tranquilidad en Gobernación

El domingo a mediodía, el Subsecretario recibió a los periodistas manifestándoles que tenía noticias de Córdoba dándole cuenta del viaje triunfal del ministro. De otras cosas el señor Benzo carecía de noticias.

¿Se reorganiza el Gabinete?

Los comentarios políticos del día se hicieron alrededor de la próxima reorganización del Gabinete ministerial. Se aseguraba que acaso el mismo martes, en el Consejo se trate de cubrir las vacantes de Guerra y Estado. Son muy diversas y encontradas las opiniones respecto a las personas que habrán de ocupar esas carteras.

Comentarios a una disposición

La orden ministerial, aparecida en la "Gaceta" fijando la jornada legal en las industrias siderúrgicas y metalúrgicas en cuarenta y ocho horas, ha desatado numerosos comentarios. Se creyó en un principio que esta disposición provocaría un paro inminente de los obreros afiliados a estas industrias, pero a medida que transcurrió el tiempo parece ser que los ánimos se serenaron y que sin perjuicio de que más adelante, la masa obrera ponga con su actitud un comentario a dicha orden, por ahora no tendrá otras consecuencias más que las de la publicidad.

Inauguración del monumento a los hermanos Alvarez Quintero

Se inauguró en el retiro el Monumento a los ilustres comediantes don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero. La inauguración de este monumento constituía la culminación de una serie de actos organizados en su honor. Asistieron la comisión organizadora, compuesta por elementos de la Prensa madrileña, el alcalde señor Salazar Alonso, Concha Catalá, Eduardo Marquina, los homenajeados y gran número de artistas y escritores con mucho público que rodeó el monumento y pasos adyacentes. Eduardo Marquina pronunció unas palabras de elogio a los ilustres comediantes y de justificación por el homenaje de que se les hacía objeto. Concha Catalá leyó unas precisas cuartillas de los ilustres autores sevillanos. El alcalde de Madrid en representación del pueblo se hizo cargo del Monumento enalteciendo la labor de los autores sevillanos; saludó a la región andaluza y tuvo frases de elevado patriotismo. Entre los concurrentes figuraban el alcalde de Sevilla y un número numeroso de andaluces. El acto resultó muy breve y sentido, no exento de emoción.

Un deslumbrante espectáculo en ESPAÑOL

LA BUENAVENTURA
por Enrique Caruso, hijo
Estreno Viernes
SALON DORE

Homenaje a D. Enrique Carrión

Un grupo de redactores cinematográficos organizó un homenaje a don Enrique Carrión, por la construcción de un edificio en el centro de Madrid.

Hubo sesión infantil gratuita, descubrimiento de una lámpara, banquete popular y sesión de homenaje en un cinematógrafo.

El hijo de Prieto en libertad

A primera hora de la mañana del domingo ha sido puesto en libertad Luis Prieto, hijo del ex ministro socialista Indalecio Prieto que fué detenido a raíz de los sucesos revolucionarios del mes de Octubre en Madrid.

Llegada de periodistas detenidos

Procedentes de Oviedo llegaron, custodiados por agentes de policía los periodistas madrileños señores Rodríguez Barbeito y Fernández Fontecha que fueron detenidos hace poco y puestos a disposición del comandante Doval.

En el Paraninfo de la Residencia de Señoritas

En el Paraninfo de la Residencia de Señoritas, de la Asociación, se celebró el domingo una fiesta en honor de las nuevas estudiantes que han pasado a incorporarse a dicha agrupación. Hubo canciones populares, se representaron algunas piezas teatrales y un cuadro andaluz. La velada resultó muy interesante y terminó a las nueve y media de la noche.

La más chispeante y moderna opereta popular en ESPAÑOL

LA BUENAVENTURA
por Enrique Caruso, hijo
ESTRENO VIERNES
SALON DORE

Homenaje a Angel Villatoro

En un restaurant céntrico se celebró el domingo un banquete homenaje al destacado literato Angel Villatoro, Director de la Em-presa "El Cuento Nuevo". Asistieron más de cien comensales y con el homenajeado se sentaron en lugar preferente Alfredo Marquerie, Hernández Girbal, Vidal y Planas y Cueto y otros. A los postres, Marquerie leyó numerosas adhesiones de los escritores que han colaborado, unos y lo harán otros en el "Cuento Nuevo" y al mismo tiempo hizo un elogio de la labor literaria que viene realizando el joven Villatoro. También hablaron brevemente el homenajeado para dar las gracias y Joaquín Romero Marchent, éste dando muestras de gran agudeza de ingenio. El homenaje fué una prueba de camaradería y de afecto.

Sevilla

CASO COMENTADO

En el Hospital ha fallecido Eduardo González, dueño de un ventorrillo que hace algún tiempo fué mordido por un perro rabioso. Este individuo recibió el tratamiento antirrábico y quedó en perfecto estado de salud. Inopinadamente se apreciaron en el síntomas alarmantes de hidrofobia, a consecuencia de la cual, ha dejado de existir.

El suceso ha producido gran revuelo entre el elemento médico ya que es el primer caso en el que fallan los tratamientos antirrábicos.

DETENCION DE UN LOCO

La Guardia civil, ha detenido a Francisco Castro, natural de Grazalema, que logró escaparse del Manicomio de Miraflores, donde estaba recluso.

ENTRE ESTUDIANTES

Frente a la Universidad se ha producido una colisión entre estudiantes de distintas ideologías políticas. Se repartieron gran cantidad de palos. La alarma fué grande pues se oyeron algunos disparos. No hubo que lamentar ninguna víctima.

REUNION CLANDESTINA

La Guardia civil ha sorprendido en una taberna una reunión clandestina de elementos extremistas y procedió a la detención de 11 individuos.

Vitoria

INAUGURACION DE UN SANATORIO

Con gran solemnidad se ha inaugurado el Sanatorio Infantil Antituberculoso de Estibali, que patrocina la Caja Provincial de Ahorros. Asistieron las autoridades locales y se pronunciaron discursos ponderando esta obra benéfica.

Barcelona

TRANQUILIDAD

La tranquilidad es completa. Durante el día no se celebraron actos políticos y en centros y comisarías no se registró más que una denuncia relativa a un robo de máquinas de escribir.

San Sebastián

HOMENAJE A UN DOCTOR

La Asociación de la Prensa donostiarra rindió el domingo un homenaje de respeto y agradecimiento al doctor don Emiliano Elizaguirre, por sus meritosísimos servicios durante muchos años, prestados con el mayor desinterés. El homenaje se celebró en los salones de la Asociación y asistieron los gobernadores civil y militar y el alcalde. Se pronunciaron discursos de elogio y los asistentes fueron obsequiados con un lunch.

También se reconoció públicamente la labor del Doctor Oreja, acordándose nombrar a los señores Elizaguirre y Oreja socios de honor. El acto homenaje resultó de una gran cordialidad.

Valladolid

HOMENAJE AL EJERCITO EN VALLADOLID

Por iniciativa del Ayuntamiento se celebró el domingo el homenaje al Ejército fuerzas de Seguridad y Policía. Ante la corporación municipal se situaron el General de División y demás autoridades ante las que desfilaron todas las fuerzas siendo ovacionadas por el numeroso público que acudió. La guardia civil especialmente fué objeto de calurosas demostraciones de entusiasmo. Algunas calles y casas aparecieron engalanadas con arcos y colgaduras, alusivas al Ejército.

Huelva

ROBO EN UNA OFICINA MUNICIPAL

Durante la madrugada un individuo penetró en la oficina municipal de abastos llevándose doscientas pesetas. Se siguió la pista y el ladrón cometió otro robo en Isla Cristina, donde quedó detenido.

Salamanca

MAGNA ASAMBLEA PRO-PANTANO DE LA MAYA

Conforme estaba anunciado se celebró ayer domingo en el teatro Bretón una magna asamblea pro-pantano de la Maya. Al límite de la provincia las autoridades locales acudieron a recibir al ministro de Obras Públicas señor Cid, y a los altos funcionarios de su departamento.

A las once y media comenzó el acto. En el teatro, que se hallaba abarrotado de público había representaciones de más de 70 pueblos a quienes afecta la obra proyectada. Presidió el ministro de Obras Públicas. A su lado se sentaron el señor Villalobos, ministro de Instrucción Pública, el señor Gil Robles, el alcalde, el presidente de la Diputación señor Ruiz Pérez, don Miguel de Unamuno, el señor Lamamié de Clairac, y los diputados señores Leal, Castañón y Villanueva.

El joven ingeniero señor Martín Alonso, autor del proyecto del pantano de la Maya, describió éste ayudando su disertación con proyecciones. Fué muy aplaudido. Se refirió también a los beneficios que reportaría la obra, capaz de convertir en terreno de regadío 40.000 hectáreas que actualmente son de secano. Y añadió que el beneficio sería de 580.000.000 con un desembolso inicial de 76 que es el coste aproximado de la obra.

Viaje triunfal a Córdoba del ministro de la Gobernación

El viaje que emprendió a Córdoba el sábado por la mañana el ministro de la Gobernación, ha sido verdaderamente triunfal, acompañándole varios periodistas. En el Paradero Manzanares hizo un alto la caravana para almorzar, prosiguiendo luego el viaje a Córdoba, donde esperaba toda la provincia y en el límite de ésta se incorporaron más de cien coches, entre otros los de las autoridades. A las seis y media de la tarde llegó a Córdoba, celebrándose una recepción en el Gobierno civil.

La primera visita fué para la Escuela Normal, de que es profesor y de allí al Centro Radical, donde hubo un "lunch", brindando el señor Vaquero. A las diez de la noche cenó en la intimidad y al siguiente día por la mañana se celebró una jira, entrando en Moratalla, en cuyo Ayuntamiento fué obsequiado con un "lunch".

Seguía la visita a la casa nati-

Seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Gil Robles y Lamamié de Clairac, quienes coincidieron en señalar la trascendencia de la magna empresa y en declarar que era ajena a todo partido político y a toda ideología específica, ya que todos han colaborado en su preparación durante dos años de fervientes anhelos.

El señor Villalobos reiteró su decidido entusiasmo y apoyo hacia la obra que se proyectaba y el señor Cid por último destacó la gran importancia del proyecto y añadió que en breve comenzarían las obras. Sus últimas palabras fueron: "En justicia el pantano de la Maya era algo que pedía Castilla y era justo concedérselo porque siempre ha sido la cenicenta de España."

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo. Las autoridades visitaron después el Preventorio-escuela de la Caja de Ahorros y más tarde se celebró un banquete.

La más chispeante y moderna opereta popular EN ESPAÑOL

LA BUENAVENTURA
Por Enrique Caruso, hijo
ESTRENO VIERNES
SALON DORE

—Estoy con los brazos en alto. No disparen.

El comandante entró en el dormitorio y encendió la luz.

Entonces González Peña, preguntó: —¿Es usted el comandante Doval?

—Sí, soy Doval.

Este ordenó a González Peña que se vistiera y el jefe revolucionario dijo entonces: —Sabía que ustedes iban a detenerme y por eso tenía el propósito de presentarme.

Pocos momentos después González Peña, acompañado del comandante Doval y el capitán Reparaz, era trasladado a Oviedo.

En Gobernación

El subsecretario de este departamento recibió a los periodistas diciéndoles que a las seis de la mañana había recibido un telegrama oficial del comandante Doval, dándole cuenta de que a las 230 de la madrugada, después de incansantes pesquisas por los montes cercanos a Mieres, había sido detenido en el pueblecito de Albaña el jefe del movimiento revolucionario de Asturias, González Peña.

En la Presidencia

A la una y media de la tarde recibió a los periodistas el señor Lerroux, diciéndoles que no tenía más noticias de interés que la detención de González Peña.

Imposición de insignias

Esta mañana, a las doce y media, se ha celebrado en el salón de actos del Ministerio de Marina la ceremonia de imponer las insignias de la gran Cruz del Mérito Naval, al exministro del Trabajo, señor Estadella.

Entre éste y el ministro de Marina, señor Rocha, se han cambiado frases de gran afecto y consideración.

Los suplicatorios contra Azaña y Bello

Hoy han llegado al Supremo los suplicatorios para procesar a los señores Azaña y Bello.

El viaje del ministro de la Gobernación

El subsecretario de este departamento señor Benzo, dijo a los periodistas que el señor Vaquero había almorzado en Manzanares, proponiéndose llegar a Madrid en las últimas horas de la tarde de hoy.

En Obras Públicas

El ministro de este departamento, hablando hoy con los periodistas, se mostraba satisfecho de su viaje a Salamanca, ensalzando la

importancia del Pantano La Maya, que convertirá en regadío una importante zona.

Nuevo secretario judicial

La "Gaceta" de hoy publica el nombramiento de don Juan José Ribés Calleja, para el cargo de secretario del Juzgado de primera Instancia de Albacácer.

De Barcelona

ATRACO FRUSTRADO.

Esta mañana, a las diez, cuando mayor era la concurrencia en la Sala de operaciones de "La Société Générale de Banque", situado en la plaza de Cataluña, penetraron seis individuos que, pistola en mano, obligaron al público y empleados a levantar las manos y guardar silencio.

En aquel momento, desde el primer piso, el director y otros funcionarios que se dieron cuenta de lo que ocurría, hicieron varios disparos, contestando en igual forma los atracadores mientras huían.

En la puerta se encontraron con varios guardias y agentes que lograron detener a dos de los atracadores, llamados Benjamin Castiella y Benito Sacedo.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 3 de Diciembre	
Francos	48'35
Libras	36'45
Francos Suizos	238'25
Liras	62'80
Dollars	7'34
Francos Belgas	171'50
Florines	4'965
Reichsmark	2'935
Coronas Checas	30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Vagones de naranja

Frontera de Irún
Transbordados 126.
Destinados a Paris 64.
(Día 1 de Diciembre)

Aviso importante:

Desde hoy es obligo para la entrada de naranjas, y mandarinas destinadas a Francia, que el papel seda con que van envueltas lleven la mención:

«IMPORTÉ D'ESPAGNE»

Información facilitada por la casa

PEDRO BOSCH

Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425

FABRICA de ENVASES METALICOS
LITOGRAFIA
Placas para cajas de naranja, Latas para Lubrificantes, Carameles, Embutidos, Mantecas, etc.
MANUEL ALEMAN ALEMAN
CARRETERA DE ESPINARDO MURCIA

PIELES
PIELES
PIELES



Abrigos, Chaquetas, Corbatas Renards, Pieles para adorno Cuellos confeccionados RENARDS ARGENTE

Almacenes Cazador
Colón, 76. Tel. 384
Al'ozá, 109

SALON ROYAL Jueves
UN GRAN ACONTECIMIENTO!!
La extraordinaria comedia musical



PASION JUVENTUD
JAAN KIRPURA - MARTHA EGGERTH
MUSICA: ROBERT STIMZ
DIRECTOR: CARMINE GALONE
CINE ALLIANZ

No olvide que es la mejor película del año

DEPORTES

FUTBOL

LOS PARTIDOS DE LIGA

El Sport vence al Recreativo de Granada por 1 a 0

Tampoco el resultado de este encuentro es fiel reflejo de lo que fué el match.

Empero esta vez no ha sido el factor Providencia el que salvaguardó la casilla granadina, oponiéndose a los designios de los bravos castellanenses.

Ha sido un joven elemento que se ha traído el Granada para que le vigilara su puerta. ¡Y como cumpliero su cometido! ¡Vaya un señor escrupuloso guardando las mallas! Total para no agacerarlo el dueño de las idem.

¡Labor ingrata la suya! Pues ese muchacho aunque se apellide Taboal, demostró ser un notable canchero. Que diré notable, sobresaliente de honor.

Agil como el gamo, listo como el linco, valiente y decidido—para no seguir abusando de la zoología—fué el verdadero puntal de su equipo y gracias a él no apuntó el Sport un resultado más elevado el que en justicia correspondía a su superioridad y al buen juego desarrollado especialmente en la primera mitad.

Indudablemente allá donde deje caer sus huesos, causará igual magnífica impresión que a nosotros ayer.

Impecable colocación, seguridad en el bocado, vista excelente, buenos puños...

El balón colocado e impelido con fuerza a poca distancia fué imparable.

Los sub campeones fueron dueños de la situación durante 75 minutos. Prueba de ello son los 10 córners contra 3 que plearon.

Dominaron a sus rivales a los que obligaron a replegarse a su puerta. Precisamente por eso y porque frente a la misma abusaron del pase y carecieron de decisión en los remates malograronse muchas jugadas.

También equivocaron la táctica ya que dejaron imponer la del Granada consistente en el juego por alto iniciado y sostenido tenazmente por el Recreativo, en el que llevaban ventaja por ser altos y de buena complexión física sus elementos.

¡Cuántos balones sacaba la defensa con la testa.

En el segundo periodo aunque no con tanta intensidad siguió teniendo el Sport la iniciativa a excepción de los 15 últimos minutos en que los granadinos lejos de hallarse agotados apretaron de firme teniendo en jaque a los defensas y ojo avizor a Comas al que obligaron a entrar en acción haciendo dos paradas ¡Las únicas difíciles de la tarde! Más que 15 minutos fueron 15 siglos. Estaba agonizando el match y la diferencia solo era de un goal. El nerviosismo del público—que no era poco—calmóse cuando Cruella pitó con exacta precisión el fin del match.

Primer partido de Liga. No hay queja. Buena pelea. Bellas jugadas que entusiasmaron. Emoción... Y 1 a 0. Que son 2 puntos.

El tanto fué de factura impecable.

Se produjo así a los 5 minutos de la segunda fase. Peñarroya dueño del esférico, elude a un contrario pasándolo a Nebot que sin titubear atiza un fuerte chut que Taboal hace bastante con sacudírselo como puede. Peñarroya oportuno y a pesar del acoso de Luisón larga un zurdazo que se mete por el ángulo.

El Recreativo impresionó agradablemente. Es un equipo bien entrenado, y duro. Su fuerte es la defensa. El ataque—por lo que vimos ayer—no es gran cosa. Le falta fondo, chutadores que se adentren.

La defensa fué brava y ordenada, destacando Luisón que se impuso por sus fuertes entradas y despeje seguro. La secundó bien Carreras. De los medios el mejor Torquemada. Del ataque, Victorio.

Los locales volvieron a tener una lucida actuación que en general satisfizo aunque algunos elementos—y nos referimos a la delantera—estuvieron por debajo de pasadas actuaciones. La prudencia excesiva en algunos les perjudica. Es indudable que falta en ella el temple de un Belaire.

Estos partidos, son más difíciles y el arrojo y la decisión no puede faltar, para desbordar a la defensa contraria que no debe campar a sus anchas.

Stors va mejorando notablemente. Volvió a entusiasmar. Sus sprints fueron peligrosos. Estuvo infatigable, trabajador. Se internó con frecuencia rematando fuertemente.

Gonel, segurísimo en el despeje. Una gran tarde. También Micallet demostró lo que vale.

Evidentemente poseemos una excelente pareja de backs.

La línea media también respondió. Bregaron de firme y Pio volvió a imponerse por su firmeza y tenacidad.

También Martí va adelantando rápidamente. Estuvo mejor que otras veces.

Bono no desmereció.

El arbitraje de Cruella tuvo sus lunares y algunas imprudencias pero hemos de reconocer que fué imparcial. Es uno de los réferes justicieros.

Los equipos fueron: Recreativo.—Taboal; Carreras Luisón; Torquemada, Bombillar Vela; Victorio, Gomar, Cordera, Migl y Luque.

Sport.—Comas; Estrada, Gonel; Martí, Pio, Bono; Nebot, Martínez Peñarroya, Felip y Stors.

RECORD.

PRIMERA DIVISION

En Madrid

MADRID, 0. BETIS, 1.

En el partido que ayer se jugó en Chamartín el Madrid, salió convencido de la derrota fácil del conjunto sevillano. Por esta razón el

match comenzó con una serie de arrancadas agilísimas y desde luego potentes de la delantera andaluza. Y cuando habían transcurrido escasos minutos el extremo izquierda bombeo un balón y Zamora, acosado por Unamuno despejó debilmente con el puñecando ocasión al interior derecha a cruzar la pelota ante el meta nacional tendido en el suelo.

El Betis que ya había asimilado la técnica a seguir continuó en igual forma y rechazó uno a uno los débiles impulsos madrildistas. He aquí brevemente indicada la reseña del encuentro Madrid-Bétis.

GRAN ENTUSIASMO EN SEVILLA POR EL TRIUNFO DEL BETIS

A media tarde llegó a Sevilla la noticia de que el Betis había vencido a los campeones de España.

El júbilo es extraordinario. En los círculos béticos se comenta con extraordinario entusiasmo este gran triunfo del equipo andaluz.

En Sevilla

SEVILLA, 4. ATH. MADRID, 0.

Comienza el partido nivelado. A los 40 minutos Campanal envía la pelota a Sánchez quien marca el primer tanto.

Con este resultado se llega al descanso.

A los cinco minutos de la segunda parte Torrontegui logra el segundo.

Termina el partido con 4 a 0.

En Valencia

VALENCIA, 1. ESPAÑOL, 3

Este match fué muy interesante. El Español hizo un magnifico partido mereciendo la victoria. El Valencia jugó discretamente.

A los doce minutos de juego en la primera parte, Iriondo bate a Cano por primera vez. A los 35 minutos el mismo logra el segundo y con el resultado de 2 a 0 a favor de los catalanes termina el primer tiempo.

El Valencia en la segunda parte logró su tanto por mediación de Costa. Pero a los 30 minutos Edelmir lo logra el tercero para el Español.

Los equipos fueron: Español: Fournier; Arater, Más; Cifuentes, Solé, Cristiá, Prat, Edelmir, Iriondo, Manolín y Bosch.

Valencia: Cano; Torregaray, Párriz; Abdón, Iturraspe, Villagrá; Santí, Rubio, Villanova, Costa y Sánchez.

SEGUNDA DIVISION

En Valencia

GIMNASTICO, 0. HERCULES, 1

Este partido se caracterizó por la violencia en que se emplearon ambos equipos.

Solo se marco un tanto a favor del Hércules por mediación de Déniz.

El arbitraje de Alvarez, malo.

Los equipos fueron: Hércules: Pérez; Orriols, Maciá; Salvador, Moro, Mugica; Ires, Deniz, Cervera, Tatono y Roldán.

Gimnástico: Bueno; Valentín Benitez; Barrios, Bergés, Angellilo; Gros, Enrique, Romero, Pitus y

En Murcia

MURCIA, 3. ELCHE, 0.

La primera parte terminó con empate a cero.

El Elche practicó un juego violentísimo lesionando a dos jugadores murcianos.

En la segunda parte el Murcia con 9 jugadores se empleó con gran entusiasmo y lograron tres tantos, dos de ellos obra de Roig y el tercero de Julio.

En el Murcia se alinearon los ex castellanenses Cambra, y Sanz.

Resultados

PRIMERA DIVISION

Resultados: Madrid, 0. Betis, 1. Barcelona, 4. Arenas, 0. Racing, 2. Donostia, 1. Sevilla, 4. Ath. Madrid, 0. Ath. Bilbao, 4. Oviedo, 0. Valencia, 1. Español, 3.

SEGUNDA DIVISION

Printer Grupo

Valladolid, 4. Coruña, 0. Celta, 12. Avilés, 2. Spórting, 4. Ferrol, 1. Nacional, 2. Baracaldo, 0.

Segundo Grupo

Irún, 5. Sabadell, 5. Zaragoza, 5. Logroño, 0. Osasuna, 3. Gerona, 1. Badalona, 0. Júpiter, 2.

Tercer Grupo

Malacitano, 0. Levante, 0. Murcia, 3. Elche, 0. Gimnástico, 0. Hércules, 1. La Plana, 1. Granada, 0.

Impresiones de la jornada de ayer

Para gloria del campeonato se iniciaba no todo ha resultado conforme a las previsiones. No todo el monte ha sido orégano para los favoritos. Las sorpresas—que pronto no habrá que considerar como tales sorpresas por que los equipos clasificados en divisiones van teniendo cada vez más un valor semejante—se han producido en Valencia y en Madrid. Podía esperarse todavía que el Valencia, evidentemente desarticulado en su técnica y en su moral este año, diera un tropiezo más aunque fuera frente a un Español que tampoco este año parecía estar a la altura de su historia; pero que el Madrid tuviera que inclinarse ante el Betis, en su propio campo de Chamartín, parecía más inverosímil. Y sin embargo, después de visto el partido, después de ver rebotar los pocos vuluntarios ataques contra el muro invulnerable de la defensa "bética", nada más normal que este resultado. Teóricamente el Madrid debía haber cobrado velocidad y consistencia nuevas en su ataque con la inclusión de Diz, pero no ha encontrado quien le secundara, ni ha recibido un solo servicio franco y templado y, desde luego, no ha tenido que hacerse la ilusión de contar con la colaboración de su interior Hilario que, ante la contundencia de los contrarios, se ha inhibido del asunto.

Y así el Betis, asegurada la ventaja en los primeros minutos, ha podido conservarla siguiendo la más inteligente y la más constante táctica destructora. Los ases del Madrid reciben de buenas a primeras un alarmante aviso, que no será fatal si les sirve de ecitación y les convence de que no es solo ante los "valladoides" y los "logroños" en un fácil campeonato regional, ante quienes deben desarrollar la teoría maravillosa de su ciencia.

Lo de Valencia es otro cantar. El club del Turia, por si eran pocas sus desdichas, en un entrenamiento de final de semana, tuvo a sus mejores elementos lesionados; Goiburú, uno de ellos, no pudo alinearse en este partido. El Español transformado, aumentada la eficacia de su línea delantera con la inclusión del Baracaldés Manolín, ha jugado un buen partido y se adjudica un triunfo que le hace entrar en el campeonato de Liga con mayor optimismo que el que podía deducirse de su desgraciada clasificación en el Campeonato de Cataluña.

Los demás resultados de la primera división son normales. El claro triunfo del Barcelona sobre el Arenas nos da la razón a quienes no tomámos en serio su mediocre demostración en Chamartín, en el partido amistoso final de la Copa Maciá. El Donostia se inclina por lo mínimo ante el Racing en el Sardinero. El Athlélico bilbaíno no parece dispuesto a gastar bromas en este campeonato de la Liga que está acostumbrado a ganar y no ha consentido a los virtuosos de la delantera de Oviedo marcar ni un solo goal. Idéntica suerte que los asturianos ha corrido el Athlélico madrileño en Sevilla. La semana que viene será otra cosa si damos por seguro que en la delantera blanquirroja estarán Chachó como interior izquierdo, Sornichero como extremo del mismo lado y un interior derecha famoso pero todavía incógnito.

En segunda división (primer grupo) lo más destacado es el tanteo "indecente" del partido de Baladós. El Celta ha abusado del pobre Avilés haciéndole desempeñar el papel del Santoña o del equipo de Bulgaria. Merece notar-se el buen debut del Nacional que disciplinadamente ha aceptado llenar la vacante del Alavés en este grupo.

El Sabadell empató en Irún en un partido muy movido, de tanteo copioso, en el que los subcampeones de Cataluña ponen de relieve una vez más que la clase de su paño es buena hasta para la exportación.

El Júpiter vence al Badalona en su campo y es natural dada la diferencia ya marcada entre ambos

equipos en el campeonato de Cataluña.

En el tercer grupo son de destacar los triunfos del Hércules en el campo del Gimnástico; los alicantinos empiezan venciendo en campo contrario exactamente como hicieron al principio del campeonato superrregional. El Levante obtiene un empate en el campo del malacitano; hay una diferencia de categoría entre ellos. En fin: el Recreativo de Granada no se inclina sino por lo mínimo en Castellón. Equipo de agresividad y barullo, el Granadino será seguramente de los que den juego en este grupo.

A. DIEZ DE LAS HERAS.

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

El Proyecto de Presupuestos, para el año 1935, estará de manifiesto en la Secretaría del Sindicato desde el día primero de Diciembre, hasta el último domingo de dicho mes, para conocimiento general de todos los Regantes e Industriales interesados.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 5.º del Reglamento.

Castellón 29 Noviembre de 1934. El Presidente, FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

Día Civil

NACIMIENTOS

Teresa Raola Pérez, San Vicente, 7.

Vicente Sacedón Orduña, Alegre Renau, (Sindicato). María Pomer Antolí, Arenós, 23. Jaime Solsona Sanahuja, 1.º de Mayo, 76.

Elvira Mateu Montesinos, Allosa, 80. Josefa Lorient Bayarri, Padre Vela, 14.

DEFUNCIONES

José Moliner Edo, 41 años, Sidro Villarrog, 3.

Rafael Peiró Valero, 72 años, Mayor, 37.—1.º.

Teresa Pérez Mosqueda, 13 años, Hospital.

Félix Gómez Fortanet, 80 años, Salmerón, 114.

Dolores Palao Royo, 52 años, Unión, 5.

Rosa Beltrán Nos, 30 años, Carlos Llinás, 39.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Pedro Orisólogo, doctor; Bernardo, diácono; Osmundo, Félix, Meleico, obispos; Bárbara, virgen; Teófanes, Beatos Jerónimo de Angeli, Simón Jempe, S. J., Francisco Gáñez, mártires.

Oficio y Misa: De San Pedro Crisólogo, obispo y doctor. Doble, blanco. Conmemoración de la Feria de Santa Bárbara. Credo.

Un 8 cilindros con eje flotante solo comión FORD. Informes: C. Asensi, 17.

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

El Proyecto de Presupuestos, para el año 1935, estará de manifiesto en la Secretaría del Sindicato desde el día primero de Diciembre, hasta el último domingo de dicho mes, para conocimiento general de todos los Regantes e Industriales interesados.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 5.º del Reglamento.

Castellón 29 Noviembre de 1934. El Presidente, FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

Se vende

MOTO CALTHORPE, rápida, 3 y 1/2 H. P. Válvulas a culata. Matrícula Valencia, 11.955. Como nueva.

Completamente equipada. Razón: GARAGE CASTELLÓN

DOCTOR

FRANCISCO ANTOLI

CANDELA

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antolí-Candela de Valencia.

Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído. Consulta todos los días menos martes y sábado.

Colón, 33, principal Castellón

Se vende

CITROEN B. 14. Turismo.—Verdadera ganga.

CAMIONETA CITROEN, 800 kilos, propia para reparto.

Razón: Garage Castellón.—Herrerero, 23.

Un buen consejo a los herniados (quebrados)

Tratamiento y curación o reducción

sin operación ni inyecciones sin dolor ni abandonar el trabajo solo con el METODO DEL DOCTOR BOSCH.

Mis primeras palabras son daros un buen consejo pues si antes no se curaba la hernia hoy se cura sin operación, sin peligro ni dolor.

Y para más detalles consulten todas las semanas. El martes en VINARÓZ. PENSION INTERNACIONAL de 9 a 1 y de 4 a 8.

Miércoles en CASTELLÓN DE LA PLANA. HOTEL SUIZO, visita de 9 a 1 y de 3 a 7.

Jueves en VALENCIA. HOTEL ESPAÑA visita de 8 a 1, tarde y en mi Instituto particular Calle San Carlos L/A pral. en Badalona todas las tardes de 4 a 8. Festivos de 8 a 1.

Visitas y consultas completamente gratuitas

Representantes de Seguros

«La Patria Hispana» S. A. de Seguros fundada en 1916 que trabaja todos los ramos incluso Accidentes del Trabajo desea nombrar agentes donde no esté representada. Condiciones inmejorables a profesionales a quienes se garantiza reserva absoluta. Escribid, Pi Margall, 7.—MADRID.

HIPOTECAS PRESTAMOS. Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses sobre 6 por 100 anual. Informes gratis. CENTRO FINANCIERO. Cortes 561, Pral Dcha. Tel. 35733-Barcelona

TOS CATARROS BRONQUITIS. Solución Pautauberge. Imagen de una mano sosteniendo un frasco de Pautauberge.

MI PAPEL. EL PAPEL GENUINAMENTE NACIONAL PREFERIDO POR LOS BUENOS FUMADORES. ESTUCHE 10 CENTIMOS CALIDAD EXTRAFINA — CENIZA BLANCA. Cada estuche lleva una artística e interesante FOTOPIA y un CUPON REGALO NUMERADO para sus sorteos mensuales con más de 1.000 premios de premios.

REUS. Cambio de dueño de la antigua Posada de Santa Teresa, donde encontrarán grandes e higiénicas habitaciones, gran comedor, grandes cuadras, sitio para coches y camiones. Compra y venta a comisión de toda clase de frutos, todo a buen precio y a cargo del agente comercial colegiado JUAN MARTIOLIVA. Santa Teresa 1 Reu.—Teléfono 506